

## 美國大學校警協助 FBI 進行反恐 批評者擔心危及學術自由

駐休士頓辦事處文化組提供  
提供日期: 九十二年二月五日

美國各地一些大學的校園警察正在幫助聯邦執法機構跟蹤可能的恐怖分子，部分教授和民權人士擔心，他們之間的這種關係可能會威脅學術自由。

在麻州、佛羅里達、伊利諾以及其他一些州，大學校園警方正在撥出警力支援反恐怖主義專案組，這個專案組是由聯邦調查局 (FBI) 於九一一恐怖攻擊事件發生之後創建，目的是增加地方執法機構與聯邦執法機構之間有關反恐信息的交流。一些人說，大學校園通常是外國人進入美國的大門，讓大學校園參加反恐體系是個好主意。但是其他一些人擔心，這會導致外國學生和教授不敢表達觀點和參加政治辯論。

最近麻州大學一名被派參加 FBI 專案組的校警，詢問該校一位生於伊拉克的教授政治觀點，這引起麻州大學教授們的擔憂。FBI 沒有透露這次詢問的細節，該教授說這次詢問時間很短，沒有對他構成威脅。

麻州大學教職員理事會秘書梅依說，沒有人想阻礙執法人員打擊恐怖分子，但是學術機構不能使每個人害怕表達意見，儘管校園反恐還沒有產生「寒蟬效應」，但它可能會產生。

最近麻州大學教授發起的一次抗議活動吸引了約一百人參加，他們大多是大學教職員工。麻州公民自由聯盟上個月在麻州大學，以書面要求 FBI 查明，前述詢問伊拉克裔教授的該校警究竟為反恐怖主義專案組做什麼工作。

校警參加反恐怖主義專案組的大學包括科羅拉多大學、北卡羅來納大學、伊利諾大學、佛羅里達大學以及威斯康辛大學。

資料原始出處：「世界日報」九十二年一月二十八日 B4 版報導